



to premoženje tudi nadalje, ali do danes je, potrosila vso to svoto razen 6—7 milijonov kron. Zidala je iz tega denarja nove poslaniške palače, kupovala nove kanone itd.

Iz tega zaklada je dala nadalje bosanski vladi predujma za nekaj milijonov — koliko, je celo prizadetim neznan. Gotovo je le, da tudi ta svota ne zadostuje. Vsa manipulacija zastavljanja Avstrijski kreditni ter Ogrski hipotečni banki z istočasnim razpisom zadolžnic bi vrgla komaj 35 milijonov in to najmanj 1—2% dražje, nego potom navadnega posojila. Toda kaj zato — samo da bi ne nastale nove državopravne sitnosti. Dunajski Taussig je imenitna in iznajdljiva židovska glava, toda to pot ga vprašuje vlada zaman, kako bi se dalo izviti še ostalih 20 milijonov?

Zadeva naposled ni brez humorja: naša vlada je emitirala sijajno svoje zadolžnice; ravno tako nekaj prej ogrska vlada — skupno za pol milijarde kron — in zdaj dela teh 55 milijonov toliko preglavic. In vse to zaradi preljubega dualizma!

Avstrijski Lloyd zaključuje te dni svojo bilanco za minulo leto. Lani je izplačal po 4 1/2% dividende, t. j. 18 kron na vsako akcijo, letos utegne dati komaj po 2% dividende.

Blagajno je oškodoval turški bojkot gotovo za več nego 2 milijona; lanske spomlad smo imeli vrhu tega v vsej plovbi mednarodno krizo. Toda tudi na sploh lahko rečemo, da je pri avstrijskem Lloydju mnogo gnjilega in da vodstvo nikakor ni kos svoji nalogi.

## „Veleizdajniški“ proces v Zagrebu.

ZAGREB, 27. marca.

18. dan razprave.

Predsednik je otvoril razpravo ob 9. uri ter je pozval 24 obtoženca, 27-letnega trgovca in posestnika v Dvoru Petra Bekića.

Je člen stranke, ni pa umel obtožnice. Srbska zastava se razveša že od leta 1848. Studiral je v ogrskih šolah in se je tudi tam učil, da je v Hrvatski in Bosni Srbov. Priča obtožnice Barić trdi, da se pred letom 1903 v Dvoru ni nič vedelo o »srbstvu«. Ta priča pa je prišel še le 1907 v Dvor. »Očita se nam, da smo razširjali srbstvo« v državnem smislu. »Kaj naj pomenja to? Jaz sem Srb in hrvatski državljan. Čudno je vsekako, da se ravno radikalni Srbi, ki Hrvatom odrekajo značaj naroda, ne proganjajo, dočim mi, ki smo na stališču jedinstva Hrvatov in Srbov stojimo pred sodiščem«.

Predsednik (razburjeno): »O tem ne dovoljujem govoriti. Nadaljujte!« Toženec: »Zakaj ne tožite bivšega bana Khuena radi veleizdaje? Saj je dovoljeval srbske zastave, grbe, pismo in vse tiste pojave,

Le nevreden služabnik božji sem, a če gre za dobro svojega bližnjega, storim rad kar je v mojih slabih močeh. Allah mi bo pomagal, da najdemo Husejnbegovo hčerko. Sporoči svojemu bimbaši, da ga obvestim čimprej možno.

Hvala ti, hadžijs, je odvrnil častnik.

Niko je na to priredil neizogibno kavo, pogostil žajo častnika, mu ponudil smotčic; potem pa se je zopet zamislil v premišljevanje svetih besed, ne da bi se bil dalje brigal za svojega gosta.

Častnik je ostal še nekoliko, a potem je vstal, pozdravil svetega moža in odšel.

Ko je ostal Niko sam v kuhinji, za ognjiščem — kjer je bil vsprejel svojega gosta — je sedel še nekaj časa povsem mirno, zamisljen v svoje sveto premišljevanje, a potem je odšel v klet, kjer je takrat še posebno previdno zaklenil vrata za seboj, in iz kleti je šel dalje v jaso, ki jo že poznamo, po isti, nam že poznani poti. Našel je v jami Danico in Fatimo, ki sta sedeli poleg Trajkoviča, ki je ležal še vedno v nezavesti. Govoril je vsakovrstne zmedene reči, a najpogosteje je ponavljal besedo Fatima. Postelji se je poznalo, da so imele okolo nje posla ženske rokč. V jami je izgledalo že nekoliko prijazneje, kolikor je bilo to sploh možno ob danih razmerah. (Dalje.)

ki naj dokazujejo danes veleizdajo!« P redsednik: »Tedad se še ni vedelo, kaj namerujete s temi pojavi«. Predsednik je dal predložiti razne lesene tobacnice, čutare, srajce, okrašene srbskim grbom. Izkazalo pa se je, da srbski grbi na srajcah prihajajo od hrvatskih učenk neke učiteljice na neki hrvatski obrtni šoli in da so bili grbi na tobacnicah in čutarah rezljani od kazencev v kraljevi hrvatski kaznilnici v Lepoglavi. (Velikanska veselost).

Dalje je bil čitan zapisnik o hišni preiskavi pri tožencu. Tu se omenjajo tudi razni napisi, ki so jih našli na stenah toženčeve hiše, n. pr.: »V sili se spoznava junake; S nujte šole in delajte!« itd., sami hrvatski pregovori in sploh rabljena gesla. Toženec: »Nu torej, to je tista velika revolucija.« (Hrupna veselost).

Predsednik je ukoril toženca in občinstvo. Dalje so bile konstatirane nekatere ispovedbe obtoževalni prič. Tako trdi obtožnica, da je obtoževalni prič Medvedu rekel neki Slavulj, da je čul o kmetu Drljaču, da je baje rekel: »Nočem več služiti Franu Josipu, ampak kralju Petru«. (Veselost). Toženec: »Ta Slavulj trdi pa tudi, da ni nikdar govoril kaj takega o Drljaču«. Predsednik ga ni pustil dalje govoriti. Na nadaljevanju je prišlo do raznih izbruhov veselosti. Predsednik (razburjeno): »Mir! Prepovedujem to večno rezanje. To je pobalinstvo«. (Velik hrup). Branitelj dr. Budisavljevič: »Na koga se nanaša to?« Predsednik: »Nisem hotel nikogar žaliti. To naj velja le kakor posvarilo«. Dalje je bila čitana korespondenca toženčeva.

Sledila so še splošna vprašanja o telovadnem društvu »Sokol«, o cirilici, srbskih zastavah itd. Med drugim se je očitano tožencu, da je hotel v Dvoru ustanoviti konfesijonelno šolo. Toženec: Tudi to se more zgoditi le tukaj, da se radi ene šole prihaja na zatožno klop. Hoteli smo imeti v Dvoru še eno šolo, ker je bila potrebna. Vlada je tudi privolila v to. Hoteli smo konfesijonelno šolo, da prihranimo občini troške za šolo. Zidali bi jo bili iz cerkvenega fonda«. Na nadaljnja vprašanja je izjavil obtoženec: »Da, Srb sem skozi in skozi, in če je to veleizdaja, potem nas pa kar obesite vseh 53. Ali potem je v deželi 700.000 veleizdajalcev« Državni pravdnik Accurti: Žalostno bi bilo, ako bi bili vsi Srbi taki kakor vi!« Predsednik je odredil 1/2 ure odmor.

Po odmoru. Obtoženec je pojasnil namen »Sokola«. To ni le telovadno društvo, ampak ima tudi kulturno in moralno misijo. Poleg jačenja mišic je naloga »Sokola« tudi jačenje duha. Preds.: Vi ste prodajal pa tudi smodnik? Obtož.: Da, kakor so to delali tudi drugi trgovci. Sicer se je pa tudi glede te točke čudno vodilo preiskavo. Predsednik je grajal izraz. Obtož.: Reklo se mi je, da so mi zaplenili sodček smodnika. Rekel sem, da ni to možno, ker nimam toliko smodnika v zalogi. Slednjič se je po dolgem času izkazalo, da je zaplenjeni smodnik bil nekega drugega. In s tem se je delalo proti meni. Ni li to čudna preiskava? Preds.: Zakaj ste, ko so vas aretirali, vprašali orožnika, če so tudi Oreščanina zaprli? Obtož.: Nu, Oreščanin je moj prijatelj. Videl sem, kako so nas v Dvoru aretirali brez vsakega vzroka in povoda, in pri tem sem si mislil: Nu, prijatelja Oreščanina so gotovo tudi zaprli. Misimo vsi vedeli, da prireja vlada veliko politično gonjo proti Srbom.... Preds.: Prepovedujem vam tako govoriti. Na daljna vprašanja o izpovedih Nastića je obtoženec odklonil vsak odgovor, da ne pride sem Nastić. Preds.: Mi tudi še nisimo videli Nastića. Obtož.: Drž. pravdnik ga je pa videl. Preds.: Pustite državnega pravdnika na miru.

Prihodnja razprava v ponedeljek.

OOOOOOOOOOO

Nova prodajal. obuvala

**REMIGIO BONÒ**

Trst, ulica Madonnina 1

Velika izbira in specialiteta vsakovrstnega obuvala za moške, za ženske in za otroke po jako zmernih cenah. Vsaki kupec dobi poseben blok s številko. Dotični, kateremu naleti št. 50, dobi v dar en par čevljev.

OOOOOOOOOOO



# Naznanilo.

## Meščani!

Žalostno je sicer ali resnično dejstvo, da se vsi oni izdelki, ki res zaslužijo vsestranskega pripoznanja od strani občinstva, ponarejajo od take vrsti ljudi, ki si ne vedo poštenim potom zaslužiti vsakdanjega kruha ter iščejo vedno priliko, da si dobre izdelke ponarejajo. — Čudoviti vspehi **Fulmincimicida** [kislina za uničevanje stenice] so dovedli tudi do tega [in ni moglo se zgoditi drugače], da so se našli taki zlobneži, ki izdelujejo pod tem imenom druge ničvredne izdelke.

Pri vsem tem pa se „FULMINCIMICIDA“ ne boji ne pošteno konkurence onih, ki se nazivljajo izumitelji, ker je naravnost nedosegljiv.

Pri vseh teh mahinacijah pa ostane neizbrisljivo dejstvo, da je „FULMINCIMICIDA“ po tako kratkem času vzbudil toliko nevošljivosti in pohlepčnosti, ter prisilil mnogo njih do ponarejanja. To pa treba pripisovati dobrim lastnostim tega izdelka, ki je neizprosno sovražnik tako nepotrebnih živalic kakor so stenice, in veliki uporabi istega.

Tedad pozor meščani na falzifikacije in ponaredbe tega izdelka. **Zahtevacje vedno od mirodilničarja pravi  FULMINCIMICIDA  ki stane K 1 steklenica.**

NB. PREPRODAJALCEM POPUST. - Iščejo se zastopniki.

## J. de Blasi

edini koncesijoniranec, ulica Nuova 45, Trst

**Vinski cvet (špirit):**  
na debelo  
**Bakof & Möller - Trst**

Trikrat rektificirani 95% v sodih vsake količine. Denaturirani 90% v izvornih sodih.  
Lastna tvornica sodov  
Tvrška ustanovljena 1837.

**Mirodilnica**  
**Costantino Nussa**

Trst, ulica Molin grande 38  
Droge, barve, pokost, petrolej, čopiči, ščetke, mila, parfumi itd. itd.  
Zaloga šip in steklenin.

**G. ERRAS - Trst**  
Zaloga umetnih gnojil

in vsakovrstnih potrebščin za poljedelstvo.  
Redilni praški za živino.  
Smola proti mrčesi. Sredstva za čiščenje — hlevov. —  
Raznovrstno olje in masti za poljed. stroje.  
GENIKI in UZORCI na zahtevo brezplačno in poštne prosto.

**Alojz Povh**

urar  
s pridejano delavnico  
Trst Via del Rivo št. 26 Trst  
Izvršuje vsako popraviljanje žepnih in stenskih ur kakor tudi vsako zlatarsko in draguljarsko delo po najzmernejih cenah.  
Jamstvo za dve leti za vsako popraviljanje Slovensko podjetje!

**ARTURO RACK**  
Trst - ul. Gaspare Gozzi 3 - Trst

Kovaška in mehanična delavnica  
ter stavbinska kovačnica.

Sprejme vsakovrstna dela kakor: držaje, železna vrata, dela za stavbe i. t. d. Največja natančnost ter zmerne cene.  
NAČRTI ZASTONJ.

**R. Gasperini - Trst**

Telefon 1974. — Spediter — Telefon 1974  
**Prevozno podjetje**  
c. kr. avstrijskih državnih železnic.  
Sprejme  
razcarinanje kakoršnegasibodi blaga iz mitnic, dostavljanje na dom, pošiljatvo, potega kovčegov.  
Najdogovornejše cene.

**Pisalni stroj**  
s takoj vidno pisavo in decimalnim  
.: tabulatorjem .:

**CONTINENTAL**

je znamka, katero rabijo poznavate lji.

GLAVNI ZASTOPNIK  
**A. E. ROEPER - Trst**  
ulica Istituto 10, III.

**Tržaški grafični zavod**  
Trst, Piazza della Borsa 13. — Telef. 742  
Najnatančneje izdelovanje  
**pečatov iz kautchouha.**  
ZALOGA klešč za svinec, utiski v suho, numeratorji.  
— Lastna mehanična delavnica —  
CENE JAKO ZMERNE. — Dela izvršena tehnično natanjko.

### Dnevne vesti.

Shod pri sv. Mariji Magdaleni spodnji je vspel najsijajneje. Lepa in prostorna dvorana Miklavčeva je bila napoljena občinstva, po ogromni večini domačinov. Shod je otvoril v imenu političnega društva »Edinost« njega predsednik g. dr. Otakar Rybář, ki je bil vsprejet z več minut trajajočimi živio-klici in demonstrativnim aplavzom.

Po kratkem nagovoru je bil izvoljen predsednikom shodu g. Anton Miklavčec, trgovec in posestnik, ki je v jedrnatih besedah pozdravil zborovalce in jih zahvalil na izkazanem zaupanju.

Na to je podelil besedo posl. dru. Rybář, ki je v poldrugeto uro trajajočem govoru poročal 1.) v razmerah v državnem zboru, 2.) o dogodkih na Balkanu, izlasti o sporu med Avstro-Ogrsko in Srbijo in 3.) o predstoječih volitvah. Največjo pozornostjo in naravnost ganljivim zanimanjem so sledili poslušalci izvajanjem govornika in so raznimi mejklici dokazovali razveseljivo umevanje javnih dogodkov. To pa posebno v drugem delu govora, tu smo se pričeli, kako lepo so napredovali naši okoličani v političnem dozorevanju. Po dovršenem govoru ni hotelo biti odobravanja ne konca ne kraja, ki pa se je po zaključnem govoru predsednika Miklavčeca, ki je v ognjevitih besedah slavil vneto poslanca in zavednost zborovalcev, povspelo v pravi orkan navdušenja. Ta krasno vspehi shod vzbuja v nas nado do srečno vspele volilne kompanje.

Podrobneje poročilo pride.

Z Opčin nam poročajo o volilnem shodu, katerega je sklicalo naše politično društvo za včeraj popoldne, v tamošnje konsumno društvo. — V kljub temu, da ni bilo posebne agitacije za shod, so se ga volilci vdeležili vendar v častnem številu. Tajnik polit. društva, dr. Vilfan, je najprej na poljuden način razložil glavne določbe volilnega reda za mestne volitve; volilci so z velikim zanimanjem sledili izvajanju o razdelitvi mandatov po volilnih razredih, za pojedine volilne okraje ter konečno o volilnem postopanju.

Dr. Vilfan je sklenil s toplim apelom do volilcev, da se tudi pri predstojećih volitvah držijo zvesto discipline in sloge. Dokler ni našemu narodu na tem ozemlju zasiguran obstanek na način, da mine nasprotnike vsa volja, da bi dalje napadali našo narodno posest, ne smemo cepiti svojih moči zaslednoč strankarske programe, katere zamoremo vresničiti uspešno in za svoj narod koristno še-le tedaj, ko bo narod prost skrbi za svojo eksistencijo in se mu odpre slobodna pot človeškega napredka tako, kakor je vže odprta srečnejšim, močnejšim sosedom. Govornikove besede so našle iskrenega odmeva v volilcih. — Predsednik shodu, gospod Ferd. Ferluga, potem ko so bila dana še neka podrobnejša pojasnila, zaključil shod z željo, da se čim prej priredi še en volilen shod v večjem obsegu. Tej želji so navzoči glasno pritrjevali — in naše polit. društvo naj jo torej tudi uvaži.

Zahvala. — Na družinskem večeru, ki ga je priredilo pevsko društvo »Kolo« dne 27. t. m., so društvu darovali: gg. Dolenc, »Kranjska Slovenka«, Stular, Ivanišević in dr. Gregorin po 2 kroni; Vatovec Anton, Podbršček, Nekdo, Rože Josip, Maroli Vilim, Furlan Herman, Slovenski učitelj, Staničević, Cvek, Kalin, Učitelj, Dr. Josip Mandič, dr. Vilfan, Godina Vinko in »Predzadnji« po 1. krono; Simončič 90 stot.; Friškovič 60 stot.; Kravos Ciril in vojak po 50 stot.; Skrinjar Martin, Strah, Malovan Anton, »Prijatelj« in Jaklič po 40 stot.; Mikel Josip 30 stot., in Pina Hlača 20 stot. — Priscrna hvala vsem, a onim, ki niso prišli, v priporočilo. Blagajnik.

Na prelepem družinskem večeru, ki smo ga zvižali minolo soboto v družbi členov »Kola«, se je nabralo tudi za našo prekoristno šolsko družbo 8 kron 44 stot. Gosp. Kravos je licitiral fino smotko; pomagal mu je gosp. Mahkota in zbrala sta 8 kron 24 stot. Tej svoti je neki gospod — ker se mu je zarekla tuja beseda, plačal »globo« 20 stotink. Denar je naložen v »Trgovsko-obrtni zadrugi« na ime možke podružnice.

V včerajšnjem članku »Avstroogrsko-srbski spor se je vrnila v tretjem odstavku sicer neznatna tiskovna pomota, ki pa kvari smisel stavka. Govoreč o § 29. berolinskega dogovora je bilo čitati, da je rečeni § »omenjal« nezavistnost Crnogore. Prav pa bi se imelo glasiti, da je rečeni § »omenjal« nezavistnost Srbije.

V istem članku se je urinila še v odstavku IV še druga pomota. Čitati je bilo da baron Aehrenthal sporoči našemu poslancu v Belemgradu najbrže v pondeljek odgovor Avstro-Ogrske na zadnjo »rusko« noto. Pravilno se je imelo glasiti »srbsko« noto, kar so cenj. čitatelji že sami pogodili.

### Tržaška mala kronika.

**Okraden ogljar.** Arturju Brun ogljarju v ulici Maiolica št. 11 je bila z voza ukradena vreča oglja, med tem ko je nesel drugo vrečo v stanovanje neke hiše v ulici Cavana.

**Pretep.** 44-letni Josip F. iz Komna je bil včeraj ob 11. uri predpoludne na trgu pred veliko vojašnico aretiran, ker je bil malo prej v ulici Molin piccolo, v pretepu z dežnikom udaril po obrazu nekega Josipa Ligarića, stanujočega v ulici Coroneo 29, in ga ob enem skušal raniti s pipcem, kar se mu pa ni posrečilo. Prerezal je Ligariću samo jopič in hlače.

**Težko ranjen.** Včeraj ob 12 in pol uri po noči so se v krčmi »Al nuovo Tunnel« v Poncijani stekli pijanci. V pretepu je bil mesar Mihael Brandolin z nožem težko ranjen na obrazu. Prvo pomoč so mu nudili na zdravniški postaji, odkoder so ga potem prepeljali v mestno bolnišnico.

**Mesto da plača,** žugal z nožem. 50-letni težak Ivan Glancich iz Trsta, stan. v ulici Riborgo 35, se je sinoči v gostilni Jurja Lisic v ulici Pane najedel in napil. Ko je pa bilo treba plačati, je rekel, da nima denarja. Ker pa ni hotel natakati o tem izgovoru nič vedeti in je zahteval plačilo mu je Glancich zažugal z nožem. Radi tega je bil aretiran.

**Tatinska dekla.** Na ovadbo g. Aleks. Straka je bila včeraj aretirana njegova bivša 17letna dekla Josipina V. Ista je, potem ko je bila odpuščena iz službe, ukradla svoji gospodnji par novih čevljev iz rumenega usnja vrednih 25 K.

**Nezgode.** V bolnišnico sta bila včeraj vsprejeta: 75 letni kotlar Anton Oblak iz Škednja, ki se je v Trž. teh. zavodu poškodoval na obrazu z svedrom in 60letni Ferdinand Verginella s Opčin, ki je padel po stopnicah ter si ob padcu zlomil eno nogo in dobil več drugih poškodb.

### Naše gledališče.

**Dramatično društvo v Trstu vabi na II. izredni občni zbor,** ki se bo vršil dne 5. aprila t. l. ob 8. uri in pol zvečer v »Trgovsko-izobraževalnem društvu« via S. Francesco d'Assisi 2., I. (v šolski sobi družbe sv. Cirila in Metoda). Dnevni red: 1.) Poročilo na izrednem občnem zboru dne 27. marca izvoljene ankete; 2.) Volitev novega odbora.

### Tržaška gledališča:

**GLEDALIŠČNA DVORANA »APOLLO«** ulica Domenico Rossetti 4. Marijonetiistična družba. — Danes (ponedeljek) predstava ob 5. uri in pol.

### Društvene vesti.

**Telovadno društvo »Sokol« v Trstu.** — Bratom pevcem naznanjam, da se vrši danes točno ob sedmi in pol uri zvečer pevška vaja.

Ker bo že prihodnjo soboto »V. družabni večer«, in nam bo nastopiti s par novimi zbori, pozivljam iste, da se vaje zagotovo in polnoštevilno vdeležijo. — Nazdar. Pevovodja Mahkota.

### Nar. dolav. organizacija

»N. D. O.« — Danes ob 8. uri zvečer važen sestanek zaupnik skupine železničarjev južne in državne železnice, železi e obile udeležbe.

### Javna zahvala.

Podpisani se tem potom najtopleje zahvaljuje veleučnemu gospodu **Dr. J. VERČON-u**, okrajnemu zdravniku v Sežani, ki me je v tako kratkem času ozdravil od težke bolezni.

Istoačasno se tudi zahvaljujem vsem cenj. gostom, ki so ves čas moje bolezni obiskovali mojo gostilno.

SEŽANA, 23. marca 1909.

**ALOJZIJ ROŽE,** krčmar na vagi Poley.

SPORTNI PREDMETI  
: IGRA »DIABOLO«

# M. Gál,

TRST, Corso 4    GORICA, Corso Verdi 11

Specijelna tvrdka za

## gumijev. predmete

Gumijeve cevi, gum. posteljnine, gum. podvzglavniki itd.

POTREBSČINE ZA POSTREŽBO BOLNIKOM.  
RANOCELNIŠKO ORODJE  
IZDELOVANJE ORTOPEDIČNIH APARATOV.

Kilni: pasi, opasnice, nogovice in obveze za krtice, ravnodržaji, ortopedični oplečki itd. itd.

Suspensorji, irigatorji, sikalice, inhalatorji in mrzlični termometri.

Mila, dišave, toaletne potrebščine in ščetke.

PRISTNI ANGLEŠKI PLAŠČI.    RUSKE GALOŠE.

HIGIENIČNI PREDMETI

Tvornica dežnikov in solčnikov

# GIUS. FERRATA - TRST

Tovarna: ul. Montecucco 13.    Prodajalnica: Corso 36.

Izbera palic za sprehode.

Izvršujejo se poprave in prevlačenja.

## Novo pogrebno podjetje

Pisarna in prodajalna Via Vincenzo Bellini št. 13.

Telefon št. 1402 (poleg cerkve sv. Antona Novega)    Telefon št. 1402

Zaloga oprave ulica Massimo D'Azeglio št. 18

Prireja pogrebe od najprostejše do najelegantnejše vrste v odprtih, kakor tudi v s kristalom zaprtih vozovih.

Ima bogato zalogo vseh potrebščin za mrlične, kakor: kovinaste in lepo okrašene lesene rakve; čevlje, vence iz umetnih cvetic, kovine, porcelana in perli.

Bogata zaloga: VOŠČENE SVEČE.    Cene nizke, da se ni bati konkurence.

Za slučaj potrebe se uljudno pripoščajo    **HENRIK STIBELJ in drugi.**

Prva tržaška tovarna

## oklopnih blagajnic

in stavbinska kovačnica

# Mario Fano

Trst, ulica Media št. 20.

Poprave vsake blagajnice katerekoli znamke.

Pomladna sezona!

V dobroznani prodajalnici

## Maccari & Pross

TRST, ulica Malcantan št. 9

dobi se velika izbira

črnega in barvanega modernega blaga za moške obleke

po cenah, da se ni bati konkurence.

Specijaliteta:

pana in biaga za moške obleke.

Trpežno barvano blago iz bombaževine za delavce.

Poskusite FiGOVO KAVO »Salutin« ki je naj-finejši in najzdravejši kavni pridatek. Dobiva se v vseh boljših prodajalnicah.

ZALOGA PIVA

# STEINFELD

iz tovarne

## Bratov Reininghaus

in iz meščanske tovarne

»Pilsner Urquell«

v Plznu

••• v sodčehih kakor tudi v buteljkah. •••

ZALOGA

# Mattonijave Giesshübler

vedno sveže kisle vode pri

## ANTONIO DEJAK, junior

TRST, via degli Artisti 9 in 11.

TELEFON 505.



# Kanzler

najpopolnejši pisalni stroj sveta,

z vidno pisavo od prve do zadnja črke.

Pisalni stroj »Kanzler« ima sledečih 12 glavnih prednosti:

1. Največja hitrost v pisanju.
2. Vedno vidna pisava.
3. Neposredni papirni vód.
4. Premenjivi voz.
5. Največja prebitna moč.
6. Pet različnih vrstnih odstavkov.
7. Jako lahka menjava traku.
8. Lahko reguliranje cilind. ki vodi papir.
9. Komodnost v menjavi vseh tipalk ali deloma.
10. Najnavadnejša konstrukcija.
11. Tišji nego vsak drugi sistem.
12. Lahak udar.

GLAVNO ZASTOPSTVO za TRST in PRIMORSKO

**G. ERRAS, TRST - ULICA ROMAGNA ŠT. 2**

Vesti iz Koroške.

Deželnozbornske volitve na Koroškem. — Danes se vršijo deželnozbornske volitve v kmečki kuriji. Slovenski in nemški kršćansko-socialni kandidatje so za celovško okoliico in Borovlje: J. nez Strukl p. d. Vende, posestnik na Tibičah, in Anton Freithofnig, župan v Blatogradu; za Velikovec in Dobrlavas: Florijan Ellersdorfer, župan v Grebinju; za Pliberk in Železno Kaplo Franc Grafenauer, državni poslanec na Brdu; za Beljak, Pattermion in Rožek: Janez Vospernik, posestnik v Zgornjih Jezercih, in Janez Hernler, župan v Smartnu; za Trbiž in Podkloster: Jožef Skrbina, po domače Kažin v Hudihdoli. za Smohor in Kotiče Adam Kofler, poštar v St. Jakobu v Lesachtal; za Volšperk, St. Lennart in St. Pavel: Jožef Krampf, posestnik v Messensach in Konrad Walcher, drž. poslanec v Celovcu.

Razne vesti.

Reinkorporacija Dalmacije. — V veliki slavnostni dvorani mestne svetovalnice v Szeghedinu je predaval kr. svetnik prof. dr. Havass o reinkorporaciji Dalmacije. Pred mnogobrojnim izbranim občinstvom je naglašal govornik potrebo, da se na temelju prava krone sv. Štefana izvede reinkorporacija Dalmacije skupno z bosanskim vprašanjem. Govoril je koliko so žrtvovali Arpadi in Anžuvinci zanjo in žel za svoja izvajanja obilo pohvale.

Rusija potrebuje 20.000 učiteljev za ljudske šole. Na Ruskem uvedejo sedaj splošno šolsko obveznost. Vsa ona mesta in vasi, ki se do sedaj niso imela šol grade prav pridno posloplja zanje in snujejo šolska okrožja. Za te nove šole potrebujejo velikansko množino šolskih učnih oseb. Za prvi čas se jih bo potrebovalo do 20.000. Učiteljišča na Ruskem ne morejo dati toliko število učnih oseb, zato si bodo morali pomagati s tem, da začasno namestijo izslužene vojake in uradnike kot učitelje, kar pa seveda ne bo na veliko korist narodni prosveti. Da bo kolikor možno več izšolanih učiteljev, osnuje država nova učiteljišča po vseh gubernijah.

Otroci in drevesa. — V državnih šolah na Švedskem zasadijo šolski otroci vsako leto 500.000 drevesc ter pomagajo tako izvrševati načrt švedskega poljedelskega ministrstva glede pogozdovanja.

Koledar in vreme. Danes: Ciril škof. Jutri: Angela F. vdova. — Temperatura včeraj ob 2 uri popoldne + 15° Cels. — Vreme včeraj; lepo.

Odhajanje in prihajanje vlakov C. k. državne železnice.

(Izvlaček iz voznega reda, veljaven od 1. oktobra 1908)

Table with train schedules including destinations like Rovinj, Pula, Trieste, and dates/times.

Zaloga olja, vina in testenin

L. Fragiacommo Trst, ulica Giov. Bocaccio 14. Prodaja olja na debelo. Brezplačno dostavljanje na dom. Pristno oljčno in bombažovo olje v vazah od 5. do 10 litrov. Istrsko vino prve vrste in burgundec v steklenicah od 10 do 15 litrov in v sodčkih od 30 litrov naprej. Napojiske testenine vsake oblike od 5 do 10 kilogramov naprej se priporoča konsumentom.

V mirodilnici

Mario Ferlin sv. Mar. Magd. Zgornja št. P. 3 vogal ulice dell' Istria, blizu šol dobi se VELIKA IZBERA KRAMENJ, BARV, ŠIP ŽEBLJEV, PETROLEJA. Medlini prašek za pisanje svinj, krav, konj, itd. lek Dr. TRNKOCZY-ja v Ljubljani. Prodaja na drobno tu debelo

Kolesarji! Predno si nabavite kolo, pregledjte cenik koles

Phänomen edine avtorizovane prodajalnice in zaloge koles, pnevmatikov, in potrebščin v ulici S. Lazzaro 23. Delavnica za popravo in Garage v ulici Giulia št. 78. M. F. Tortello.

Restavracija Alla città di Francoforte, Trst ul. Molin Piccolo št. 17. KOSILA in VEČERJE v abonementu in alla Charte. Kosilo in večerja, mesečno K 40.— Samo kosilo . . . . . 16.— Steinfeldsko pivo prve vrste. Istrsko vino, opolo, belc briško in štajersko. FRAN HEINRICH.

Sadno drevje

več tisoč lepih, visokoizgojenih hrušk, jablan, česenj in breskev najplemenitejših vrst odda po nizki ceni takoj Vinarsko sadjarsko društvo v Rihenberku.

Skladišče šivalnih strojev G. Trani

TRST, ulica Barriera vecchia št. 19. Cene dogovorne. Plačilo na obroke. Sprajme se popravljanja šivalnih strojev vsakega sistema. Prodaja igel, olja in aparatov. Kupuje in prodaja že rabljene šivalne stroje.

ANTON SKERL mehanik, zapriseženi izvedenec

TRST, Carlo Goldonijev trg št. 11 Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“ Napeljava in zaloga električnih zvončkov, luči in prodaja gramofonov, zvončkov, in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna delavnica za popravljanje šiv. strojev, koles, motokoles. Velika zaloga pripadkov po tovar. cenah. TELEFON št. 1734.

Adolf Kostoris

skladišče oblek za moške in dečke Trst, via S. Giovanni 16, I. n. (zraven Restavracije Cooperativa ex Hacker) prodaja na mesečne ali tedenske obroke obleke in površnike za moške, perilo i. t. d. Najdogovornejše cene.

Giulio Reddersen

TRST, ulica Giosuè Carducci št. 23 TELEFON št. 813 Kirurško orodje, ortopedični aparati, Modercel, umetne roke in noge, berglje, kilni pas, elastični pas in nogovlec, elektroterapevtilne priprave, aparati za inhalacijo. SKLADIŠČE potrebščin za kirurško sáravljeno. Potrebščine iz guma in nerodnoga

Moške obleke

dežniki, zavese, pogrnjala in preproge se prodaja na mesečne ali tedenske obroke. Madonnina 43, I. nadstropje. Zmerne cene. 539 Službo želi premeniti izurjen kontorist, dober računar ter več knjigovodstva in korespondence v slovenščini in nemščini. Vstop lahko takoj ali pa pozneje. Cenjene ponudbe se prosijo pod šifro „H. M. 17“ poste restante, Gorica. 512

Iščem gostilno v najem ali na račun na deželi; položim kavčijo. Ponudbe pod št. 582 na Inzeratni odd. Edinosti. 582

Mleko v večji ali manji množini oddaja z 1. aprilom nadalje mlekaria franko državni kolektor Trst Ponudbe na Inzeratni oddelek Edinosti pod „Mlekaria“. 563

Proda se ali da v najem radi boleznj prodajalna jestvin ulica Giulia št. 7 pod ugodnimi pogoji. Zglasi se je v ulici Olmo 1. Gregorič. 587

Predam povest o v. B. colu (glavna cesta) pripravno za vsako obel. Zahteva se malo svota na račun. Zglasi se je v ulici Olmo 1. Gregorič. 588

Josip Stofa mizarski mojster, Trst, ulica Belvedere št. 8, izvršuje vsakovrstna mizarstva dela! 38

Trgovski pomočnik, veš v trgovini z mešanim in špecijskim blagom išče službo v kakem skladišču. Govori hrvaško, slovensko, ter nekoliko italijansko in nemško. Nastop takoj. Naslov pri Inzeratnem oddelku Edinosti. 560

Mladenič lepe zunanosti, išče službo poltlača ali sluge v kakšni pisarni. Govori slovensko, nemško in italijansko. Ponudbe pod „E. P.“ na Inzeratni odd. Edinosti. 816

VELIKA ZALOGA furlanskih jajc

vedno svežih Najfineje alpsko čajno maslo znamka 2 zvezdi. — Dnevni dobod. — Sir in slanina. — Specialiteta „LIPTAUER“. Postrežba na dom. Cene zmerne. — Prodaja na drobno in debelo

Rodolfo Contro, ulica delle Acque 5.

Stanovanje

tri sobe in kuhinja odda se takoj v ulici Torricelli št. 4. II nadstropje. 375 GOSTILNA „All'antica Pompei“ TRST Piazza Carlo Goldoni 4 Ulica Giosuè Carducci 5 Izvrstna kuhinja italijanska in nemška. Pristno vino



VELIKA ZALOGA PRAZNIH BUTELIK Trst, via delle Ombrelle 5 TELEFON št. 18-49 GUIDO e UGO COEN 100.000 buteljk od šampanjca za refošk. Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refošk, šampanjca, bordeaux, rensko vino, konjak itd. Velika zaloga buteljk od pol litra in 1 1/2 litra. Damjane iz stekla opletene. Prevzamejo se dopošiljativ na deželo. Kupuje razbita stekla vsake vrste.

Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedicij. podjetje Rudolf Exner, Trst VIA DELLA STAZIONE št. 17 Filijalko: v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov. Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse svetovne proge. Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shrambo v lastni za to pripravljena suha skladišča. EDINI TRŽAŠKI ZAVOD ZA ČIŠČENJE „VACUM CLEANER“ IN SHRANJEVANJE PREPROG „VACUM CLEANER“ Točna in solidna postrežba.

Giov. Gm. Gius. Robba tehnični urad TRST trg Ponterosso 6, III. nad. Telefon št. 1241. Brz. naslovi: Robba — Trst. Motori na benzin, nafto in oglje. Elevatori. Stroji za mešanje malte. Električne in industrijske napeljave. Veliko skladišče strojev in poljedelskega orodja. Sesalke. Vse pripravljeno. Cene jako zmerne

A. E. G. UNION ELEKTR. DRUŽBA. INSTALACIJSKI BUREAU - TRST Ulica Lazzaretto vecchio št. 37. Teleg. naslovi: SPANNUNG-TRIEST. ELEKTRIČNE napeljave vsake vrste. Velika zaloga elekričnega materijala Ulica Lazzaretto vecchio 41.

Tržaška posojilnica in hranilnica Piazza della Caserma št. 2 v lastni palači (Vhod po glavnih stopnicah) TELEFON 952 ima na razpolago Jekleno varnostno celico ki je varna proti vlonu in proti požaru, v kateri so shrambice, ki se oddajajo strankam v najem in sicer: za celo leto kron 30 . pol leta . . . 20 . četr . . . 12 . za en mesec . . . 6 Shrambice so 24 cm visoke, 21 cm široke, 48 cm globoke. Shrambice ne more nihče drugi odpreti kakor stranke, ki same osebno shranijo in zaprejo svoje stvari, katerih ni treba prijaviti. Oddaja hranine puščos, katere se priporoča posebno starišom, da ne ta najnovejši in najuspešnejši način navajajo štediti svojo deco. Nadaljna pojasnja daje zavod ob uradnih urah.